8月4日總統府開放參觀農民簡介

1. 高雄市六龜區青年農民(高雄型農) 張美雲

美雲的蔬果園以高品質無毒蔬果聞名,並得到產銷履歷 驗證,目前種植的品項有紅龍果、番茄、蔬菜、芭樂、 蓮霧、芒果等多種作物,產量逐年增加,未來果園將朝 觀光農場方向經營,或許很快就有機會迎接大家到六龜 體驗農村生活,並讓自己觀光系畢業的專業知識學以致 用。

2. 屏東縣崁頂鄉青年農民 陳安茂

曾任屏東縣青年農民聯誼會會長也是第一屆百大青農得主的安茂,在2013年創立『久盛農場』自有品牌。30歲那年回到屏東的他,將過去在汽車電子業的知識運用於農業,自己做板車、買國產機器再做改良;如今他的紅豆田用機械直接播種、減少鳥害,並建立產銷履歷,甚至以「老鷹紅豆」之名成功進駐全聯通路。

3. 彰化縣二水鄉青年農民 許慈良

慈良的「水之鄉葡萄農園」位於彰化二水鄉濁水溪畔, 日夜溫差大,避風且通風性良好的風土環境,栽種出來 的巨峰葡萄香氣清馥,果粉濃厚,果肉緊實有彈性,珠 玉圓潤宛如水果中的紫黑珍珠。慈良更在葡萄植株間種 植非原生的草類、綠肥作物等,並以天然有機質養料栽 培;慈良說:「讓消費者在吃到我的葡萄後能夠感覺到幸 福,是我最想做的事!」

4. 高雄市橋頭區青年農民(高雄型農) 楊政勳

政勳的水流莊牧場除了引進乳量穩定、品質優良的歐洲 乳羊飼養,也堅持「攝氏七十二度」與「七十二小時」 的標準:以攝氏七十二度低溫殺菌,不加糖、不調味、

不加防腐劑,保留羊奶營養價值(通過 SGS 成分合格檢驗);從羊奶擠出到送達消費者手上,全段過程在七十二小時內完成。目前更研發出羊奶饅頭、羊奶酪、羊奶冰棒等產品,打造羊奶「不只是飲品,更是優質主食與零食」的面貌。

5. 宜蘭縣員山鄉青年農民 楊菘楙

菘楙的「楊爺爺紅肉牌火龍果」採有機栽培,全程不用 化學肥料、生長激素與荷爾蒙,他用創意的「野放鵝」 來對治常見的金龜子、夜盜蛾、鍋牛等害蟲,無毒友善 的栽種方式,也因此獲得宜蘭縣政府「宜蘭嚴選」的肯 定。菘楙說,他是從農後才重新學習當個自由人,農業 是注重生活品質的職業,自己想要過怎樣的生活,隨時 可做調整,做自己喜歡做的事情是從農最大的魅力。

6. 嘉義縣義竹鄉青年農民 柯明賢

明賢的產銷履歷白蝦有個趣味的品牌名「蝦覓世界」,是他與父親--2016年產銷履歷達人柯丁風先生共同經營的品牌。柯家的水產品以活菌、酵素、糖蜜等綜合出養殖池水,並依科學數據監測池水顏色及酸鹼值,養殖過程絕不添加藥物,養殖池周邊不噴灑農藥除草,避免農藥隨雨水流入養殖池,如此生產的安全且肉甜、殼薄的白蝦物美價廉,已在消費者間擁有好口碑。

7. 高雄市田寮區青年農民(高雄型農) 陳文億

文億是 2018 年新科產銷履歷達人,從小在木瓜園長大的 他於六年前擬定一份「農場企劃案」,決定自己搭建網室 開始種植木瓜。全心投入農業創業的他,花了不少時間 研究與試種,才完成富春山農場的雛形。他深刻體會到 「從農並非一件難事,只要好好做,選對合適的作物, 像他挑選每天每月每季都可以收成的經濟作物—木瓜, 因為一直有市場需要,所以銷量穩定,也是有機會晉身 百萬年薪職業之列。」

8. 臺東縣太麻里鄉青年農民 李俊儀

榮獲 2017 年產銷履歷達人的俊儀是明星農人,以他的名字加釋迦當關鍵字搜尋,可以跑出一千多條欄目。他說當了爸爸之後,要找安全的食物給家人吃,才意識到自己也是食物的生產者,安全把關在自己身上,於是他加入農委會的友善耕作環境的政策,現已轉型為有機釋迦,現在釋迦園裡生態豐富,看到女兒在田裡追逐蝴蝶的畫面,很開心。

9. 南投縣名間鄉農會果樹產銷班第1班 林義雄

義雄是南投縣民間鄉農會產銷班的一員,為了開拓新的 消費市場,在農政單位的協助下,成功栽種出台農十八 與十九號鳳梨,聞起來帶有桂花和蜂蜜香味,所以又稱 金桂花鳳梨與蜜寶鳳梨,果肉吃起來纖維質細密、甜度 高、加上風味獨特,是目前夏季消費者最喜歡的鳳梨品 種。

10. 雲林縣口湖鄉青年農民 王貴仙

貴仙從農的奮鬥歷程是動人的篇章,多年來他堅持自然 農法,用日光曬穀、曬花生、曬蒜頭,「米至少得曬足一 週以上的日光浴」,他說這樣吃起來才會有陽光的味道。 貴仙自創「老公公壓草法」、「風箏趕鳥法」、「慢種快 活」等耕種技巧與觀念,讓許多參觀者大開眼界,不向 運命低頭的個性,更吸引許多人採訪他的人生故事。